
理科 20 内容 夏の星座・夏の天気 

 ４年理科 確認テスト 第２１回実施  （３分） 

◆次の各問いに答えなさい。 

① １等星は６等星の何倍の明るさですか。 

 ア ２.５倍  イ １０倍  ウ ２５倍  エ １００倍 

 

② 夏の大三角ではないものはどれですか。 

 ア アルタイル  イ シリウス  ウ デネブ  エ ベガ 

 

③ さそり座のアンタレスは何色ですか。 

 ア 青白色  イ 青色  ウ 白色  エ 赤色 

 

④ 夏の季節風はどの方位からふいてきますか。 

 ア 北西  イ 北東  ウ 南西  エ 南東 

 

⑤ 小笠原気団の特ちょうはどれですか。 

 ア 暖かくしめっている。  イ 暖かく乾燥している。 

 ウ 冷たくしめっている。  エ 冷たく乾燥している。 

 

⑥ 夕立を降らせる入道雲ともよばれる雲を何といいますか。 

 ア 小笠原気団  イ 梅雨  ウ 積乱雲  エ 乱層雲 

 

⑦ 七夕
たなばた

伝説のおりひめ星とひこ星はそれぞれ何という星ですか。 

 

⑧ 夏に雨が多いのは、日本海側・太平洋側のどちらですか。 

 

⑨ 夏の前に日本に東西に長く雲の帯ができて、雨をもたらす前線を何といいますか。 

 

 

 

 

① 

 

② 

 

③ ④ ⑤ ⑥ 

 

⑦おりひめ星 ひこ星 

⑧ ⑨ 

 

 

 

                    氏名                   

 

 

/100 



社会 20 内容 環境(1) 

 ４年社会 確認テスト 第２１回実施  （３分） 

◆次の各問いに答えなさい。漢字で書くべきところは漢字で答えなさい。 

① 公害の原点とよばれる足尾銅山鉱毒事件はどの県で起こりましたか。 

ア 埼玉県  イ 栃木県  ウ 群馬県  エ 茨城県 

 

② 公害を防ぐために1967年に作られた法律を何といいますか。 

ア 公害禁止法  イ 公害防止法  ウ 公害対策基本法  エ 公害推進法 

 

③ 環境を守る仕事を中心となって行う国の役所を何といいますか。 

ア 総務省  イ 財務省  ウ 厚生労働省  エ 環境省 

 

④ 次のうち、公共交通機関としてあてはまらないものを１つ選びなさい。 

ア 電車  イ 自家用車  ウ 路面電車  エ 路線バス 

 

⑤ ３つのＲのうち、くり返し使うことを何といいますか。 

ア リペア  イ リユース  ウ リデュース  エ リサイクル 

 

⑥ ごみを減らし、くり返しものを使うことを目指す社会を何といいますか。 

ア 都市型社会  イ ごみ削減社会  ウ 大量消費社会  エ 循
じゅん

環
かん

型社会 

 

⑦ 工場からの煙や自動車などの排気ガスが原因で起こる公害を何といいますか。 

ア 大気汚染  イ 振動  ウ 悪臭  エ 騒音 

 

⑧ 四大公害病と呼ばれるものを、次からすべて選び、記号で答えなさい。 

ア 四日市ぜんそく  イ 花粉症  ウ イタイイタイ病  エ 光化学スモッグ 

 

⑨ 排気ガスの量をおさえることができる低公害車を、次からすべて選び、記号で答えなさい。 

ア ハイブリッドカー  イ ガソリン車  ウ 水素自動車  エ 燃料電池車 

 

⑩ 夏に、エアコンの室外機や道路のアスファルトを原因として、都市部の気温が上昇する現象を何という

か、カタカナで答えなさい。 

 

①  

 

② 

 

③ ④ ⑤ 

 

⑥ 

 

⑦  

⑧ 

 

⑨ 

(あ) 

⑨ 

 

(い) 

⑩ 

現象 

⑩ 

(い) 

※⑧・⑨は組んで正解 

 

                    氏名                   

 

 

/100 

 



理科 20 内容 夏の星座・夏の天気 

 ４年理科 確認テスト 第２１回実施 解答  10 点×10=100 点 

① エ 

② イ 

③ エ 

④ エ 

⑤ ア 

⑥ ウ 

⑦ おりひめ星：ベガ 

  ひこ星：アルタイル 

⑧ 太平洋側 

⑨ 梅雨前線（ばいうぜんせん） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



社会 20 内容 環境(1) 

 ４年社会 確認テスト 第２１回実施 解答  10 点×10=100 点 

① イ 

② ウ 

③ エ 

④ イ 

⑤ イ 

⑥ エ 

⑦ ア 

⑧ ア・ウ 

⑨ ア・ウ・エ 

⑩ ヒートアイランド（現象） 

 

※⑧・⑨は組んで正解 

 


